
 

 

 

 

Privođenje hrvatskih branitelja iz ratnog zatvora u Kerestincu 
 

 

Poštovani hrvatski mediji! 

 
Članovi Udruge branitelja logoraša Grada Zagreba i Zagrebačke županije s nevjericom i zaprepašdenjem su 
primili vijest da je dana 22. studenog 2010. nešto prije 6 sati privedeno i uhideno više branitelja djelatnika 
ratnog zatvora u Kerestincu. Privedeni su na obavjesni razgovor bez ikakog obrazloženja. Mi logoraši smo tim 
više iznenađeni što se to dogodilo nekoliko dana nakon objavljivanja u javnim medijima da je Državno 
odvjetništvo RH nakon 19 godina pripremilo optužnicu protiv počinitelja zločina u srbijanskim logorima. Nama 
se prirodno postavlja pitanje da li je ovo indirektna poruka da zaboravimo na svoje muke i strašna ubojstva koja 
su se dogodila u srbijanskim logorima u kojima smo mi bili jer postoji način na koji de nas uvjeriti da to baš i nije 
dobro. Nažalost, ovo je previše surov način, pogotovo zato jer smo mi živudi svjedoci prave istine o tretmanu 
srpskih zatvorenika u hrvatskim zatvorima (Kerestinac). Kao danas se sječamo 14. kolovoza 1992., dana kada je 
velik broj hrvatskih branitelja razmijenjen na posljednjoj razmjeni u Nemetinu. U sjedanju nam je ostalo trenutak 
mimoilaska sa Srbima koji su bili u hrvatskim zatvorima. Prizor u kojem oni prolaze pored nas, vidno izvrsnog 
zdravlja, dobro uhranjeni, s vredicama punih naranči i sendviča... a mi s druge strane... razbijeni, poderani, žedni 
i neuređeni, slomljenih rebara, razbijenih zubiju. Naranču ili bilo koje drugo vode nismo vidjeli gotovo godinu 
dana. 
 
Hrvatske branitelje koji su jutros uhideni se navodno tereti za nehumano postupanje sa Srbima, ratnim 
zarobljenicima  u zatvoru Kerestinec, a sve to na osnovu lažnih izjava tih ratnih zarobljenika. U moral tih ljudi, 
koji usprkos poštivanju svih ratnih pravila, i više nego korektnom odnosu prema zarobljenicima, ipak lažno 
terete pripadnike hrvatske vojske za zločine koji se sigurno nisu dogodili, ne želimo ulaziti. Napomenut demo 
samo da je takav čin za svaku osudu i da smatramo da se trebaju sramiti. Privedeni hrvatski branitelji imaju 
svoje obitelji, odlikovani su za hrabrost u Domovinskom ratu, a imaju i obitelji... ženu, djecu, roditelje... Moramo 
misliti i na njihovo zdravstveno stanje.  
 
Mi u Udruzi branitelja logoraša Domovinskog rata Grada Zagreba i Zagrebačke županije se pitamo da li je cijena 
odustajanja od naših tužbi za stravične zločine koji su počinjeni nad nama u srbijanskim koncentracijskim 
logorima da se hrvatski branitelji lažno ne poistovjeduju s „kolegama“ na drugoj strani. Ako jest, tj. ako nas se na 
ovaj način ucjenjuje da ne tražimo izvršenje pravde, previše je pa makar i od naše države s kompletnim 
državnim vodstvom. 
 
Apeliramo na državno odvjetništvo da prekine s progonom hrvatskih branitelja jer oni to nisu zaslužili. 
 
Samo da podsjetimo na način vođenja istrage s naše strane o srpskim zločinima u njihovim logorima. Koliko je 
nama poznato, u proteklih 20 godina samo je jedna osoba odgovarala pre hrvatskim pravosuđem za počinjenje 
ratnih zločina nad ratnim zarobljenicima u srpskim koncentracijskim logorima. Radi  se o Srbinu Ivici Vuletidu, 
zvanom Mađar, koji je nakon svjedočenja predsjednika UBLDR na sudu za ratne zločine u Osijeku osuđen na 
maksimalnu kaznu od 20 godina zatvora. Taj podatak dovoljno govori o zvjerstvu tog ratnog zločinca. Taj isti 
zločinac je prije nekoliko godina pomilovan od strane tadašnjag predsjednikia RH Stjepana Mesida i poslan u 
Srbiju. Svi logoraši su po izlasku iz logora bili na obavjesnim razgovorima gdje su dali svoj iskaz o zločinima koji 
su počinjeni nad njima. Prilikom davanja iskaza od nas su tražene pojedinosti koji nismo niti bili u mogudnosti 
zapamtiti poput boje očiju zločinaca, boje kose i slično. Svjedočili smo o gledanju zvjerskog ubojstva u 
koncentracijskom logoru Sremska Mitrovica hrvatskih branitelja Josipa Boldiša i Bože Kelave. 20 godina od tih 
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ubojstava koje smo vidjeli vlastitim očima istraga nije dala nikakvih rezultata (sumnjamo i da je pokrenuta). U 
dokumentarnom filmu koji je prije nekoliko dana prikazivan na HRT-u povodom obljetnice stradanja Vukovara 
jedan sugovornik je svjedočio i u toj emisiji o ubojstvima dvojice navedenih hrvatskih branitelja pri čemu je 
rekao da su umirali nekoliko dana u mukama. Od strašnih bolova nisu mogli niti zaspati sve dok nisu preminuli. 
 
Čini nam se da nas se prisiljava da samostalno i pojedinačno tražimo pravdu tako da sami istražujemo i 
podižemo tužbe jer nikakvu pomod nemamo od strane institucija RH, dok s druge strane se uhiduju hrvatski 
branitelji. Svakako se zalažemo da se svi ratni zločini istraže a ratni zločinci procesuiraju, neovisno koja strana je 
počinila zločin, ali tvrdimo da su jutros privedeni branitelji nevini i da su privedeni jedino zbog lažnih iskaza 
nekolicine bivših zatvorenika. 
 

 

S ogorčenjem i tugom, 

predsjednik UBLDR, Ilija Ačkar 

22.11.2010., Zagreb 
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